

历城区10名候选的社区民警接受42名评委打分

小片警可以成就大事业

本报9月21日讯(记者 杜洪雷 实习生 牛耘)“各位评委，我是来自山大路派出所的社区民警李龙。”21日上午，历城公安分局举行“我喜爱的社区民警”现场评选会，10名候选的社区民警将接受来自各阶层的42名评委的现场打分。

21日上午，历城公安分局四楼会议室里座无虚席。10名候选的社区民警抓住最后一分一秒，默背自己的演讲稿。一侧评委席上42名评委手里都有一份打分表，准备给演讲的社区民警打分。这些评委里面既有各级人大代表、政协委员，也有普通居民，还

有分局各部门的工作人员。

“对于打分项目我们做了精心的安排，其中个人事迹演讲占了大头，我们更注重社区民警平时的工作表现。”历城公安分局政治处主任胡家安介绍说，“其中一个特设的记者提问环节，主要是考验社区民警应对各种问题的能力。”

上午9时30分，来自山大路派出所的社区民警李龙第一个上台演讲。“我认为只有自己的工作得到群众的肯定，真正做到‘我的社区我负责，我的社区请放心’，才能体现自己的人生价值。”李龙慷慨激昂的演讲顿时博得现场评委的掌声。

“如果你的辖区连续发生盗窃案件，你应该采取哪些措施？”面对记者的提问，社区民警王红军略微思考了一下沉稳地说道：“首先要加强宣传教育，提高居民的防盗意识；再者民警加强巡逻，震慑犯罪分子。最重要的还是要打击，尽快破案，让老百姓出门的时候没有后顾之忧。”

来自董家派出所的社区民警王建军与大家分享了预防草莓大棚火灾的经验；来自东风路派出所的赵波介绍了“为老人送安全”的措施；来自仲宫派出所的侯镇表达了“小片警”可以成就“大事业”的决心……每一个上台的社

区民警都尽情地展示着个人的风采，让台下的评委们听得津津有味。

上午11时许，待所有社区民警演讲结束，台下的评委们开始紧张地进行打分。评委们分别从演讲内容、语言表达、形象风度和回答提问四个方面进行综合考量，很多评委把分数的差距已经体现到小数点的后两位。

“我们每个社区民警都有自己的拿手绝活，这次评选会既是PK，更是学习。”社区民警王红军感慨地说道。“让老百姓给社区民警打分，才更能体现出社区民警的特色。”胡家安最后总结道。



社区民警正在进行演讲。 王媛 摄

为居民服务是他们的统一标签

本报记者 杜洪雷 实习生 牛耘

台上的社区民警很多是第一次见到如此多的评委，紧张在所难免，但是他们一旦演讲起来，马上就来了精气神。10位社区民警的事迹各不相同，但是为社区居民服务是他们的统一标签。

侯镇为卧床30余年的程俊明老人办理其人生第一张身份证，老人的一声“谢谢”让侯镇感觉到自己受再多的苦也值得。

刘庆国的警务区包括村庄、各类市场、济青高速零点、物流集团等各类公共设施，各种矛盾纠纷不断，盗窃、伤害、诈骗、抢夺案件频发，他督促各村居、市场组织专门治保人员，分班昼夜巡逻，自2007年冬天以

来，共抓获现行240人次，得到居民、业户一致好评。

柳埠派出所的路洪春深爱着山区的老百姓，10年来，他骑着一辆K90摩托车走山路、过山涧，深入大山里的村村落落，随时随地为群众调解纠纷、化解矛盾。为了帮助群众办理二代身份证，他亲自开着面包车进到山里把群众接出来进行信息采集。

一个晚上十多次报警，让西营派出所的社区民警苗安冬冲进了外面的大风雪。车辆在半路抛锚了，他便徒步前移，路上连摔了好几个跟头。当苗安冬来到报警人家的时候，报警人甚至没有想到民警会冒着风

雪赶到现场。

今年2月份，汇科旺园小区地下停车场有6辆车被人划伤。山大路派出所民警姚民通过调取监控录像，发现是一名男子晚上无人之时用钥匙将这些车辆划伤，通过排查、辨认，锁定了嫌疑人，姚民五次与此人谈话对其进行教育，该男子主动向被划车车主道歉，并赔偿了损失。

每一位社区民警身上都有闪光点，而他们最在乎的是社区居民的认可。“每次忙完工作，替老百姓办了一件实事，我们最想看到的是老百姓的微笑。”社区民警赵波的一句话让在座的每位社区民警频频点头。

哪位民警更出色 评委各有看法

“好几个演讲我都给了满分”

本报记者 杜洪雷 实习生 牛耘

21日上午，台上的民警都打起百分之二百的精神面对挑战，台下评委的认真劲一点也不逊于比赛者。评委们或者认真地翻看评分细则，或者聚精会神地听社区民警的演讲。“既然让咱来当评委就要认真负责。”评委王延祥说出了大家的心声。

“我感觉9号民警表现不错，基本上不用看稿子。”王延祥说道，“他讲到他站在幼儿园门口看到孩子们欢快地投入家长的怀抱时，我很感动，而且他能从细节上细致地表现工作特点，这样的演讲很好。”

“听了这次演讲最起码让大

家了解到，在基层的民警天天和居民打交道，会遇到各种各样的困难，真的很辛苦。”评委赵顺桂认为，王建军表现比较出彩，而且特别有声势。“还有一个民警的演讲很精彩，他的事迹给我留下了很深刻的印象，好像是叫侯镇吧。”赵顺桂回想起道。

评委夏警官称：“7号路洪春的表现很好，从演讲中我们能看得出他的谈吐和文字能力，特别是在回答记者提问的时候，他回答得很全面也很丰富也很实在。”

69岁的刘乃杰来自董家张而，由于打分太认真，成为最后一个投

票的评委。“他们有的口才好，有的事迹好，有的回答问题到位，所以打分不容易呀！”刘乃杰拿出自己的打分表草稿，上面有不少改动。“打分的时候要有所比较，结果就改动了很多。”刘乃杰认真地说道。

“我最看好王建军，并不是因为他是我们张而的社区民警。”刘乃杰说道，“主要是我们在草莓大棚里几乎每天都能看到他的身影。”刘乃杰给王建军打了一个高分。

“这些民警有几个表现得真的很好，好几个演讲我都给了满分。”退场的时候，评委们还在讨论着选手的精彩表现。

○追踪报道

世纪佳园有了新物业

先签三个月口头协议，满意与否居民说了算

本报9月21日讯(记者 喻雯 实习生 杨淇越)前段时间，本报曾报道过世纪佳园小区选聘物业服务公司招标，经过层层筛选，各方考察后，21日，山东佳园物业公司成功入驻世纪佳园小区。先签订三个月的口头协议后，根据业委会成员及其居民的满意程度，最终决定是否签订协议。

21日上午8点，山东佳园物业公司62名员工与业委会的成员一起在小区的东门举行了上任仪式，天空虽然下着小雨，但是大家的热情丝毫不减，物业公司刚刚上任就派保安人员到小区进行巡逻。

新物业成功入驻世纪佳园给小区业主们带来新的希望，大家都期待新物业能赶快解决他们的实际问题：车辆乱停乱放、地下室被盗、电梯经常出故障等。对此，山东佳园物业公司的经理吴济娟告诉记者，为了显现出他们诚心诚意为小区服务的态度，他们跟业主委员会先签订了三个月的口头协议，并且延期收费。在这三个月的时间里，逐步解决小区中遗留的问题。吴济娟强调说，入驻小区的第一步就是先把好小区内的安全关，对护栏的维修、增加保安的巡逻都是他们首先要做的。接着，对于小区内的电梯他们也会对每栋楼进行排查，然后进行维修，保证业主们过一个放心的假期。对于收缴水电费、车辆存放等问题，物业公司目前还没有跟房建集团及上一任物业进行交接，等交接后，再逐步制定计划，对小区进行改善。

业主委员会成员王大爷告诉记者，山东佳园物业公司是我们小区业主们自己选出来的，我们对他们有很大的期望。

剪纸名师 社区传技艺

本报9月21日讯(记者 董从哲 通讯员 商秋婷)21日上午，济南工人新村南村街道办事处、社区居民们上了一堂印象深刻的“剪纸课”。中国剪纸协会都婉莉女士担任讲师，60余名居民群众参加了此次剪纸“培训”。都婉莉女士在这里的“非物质文化遗产——剪纸艺术讲座”也是济南第一站。

由文化部、山东省人民政府联合主办，济南市人民政府、山东省文化厅等共同承办的首届中国非物质文化遗产博览会将于10月15日至10月18日在济南舜耕国际会展中心盛大举办。为迎接这一盛会，9月21日上午，由南村街道办事处主办，济南市非物质文化遗产保护中心协办的，“非物质文化遗产——剪纸艺术讲座”在南村街道办事处三楼举行，中国剪纸协会、黑龙江剪纸协会会员都婉莉老师担任讲师，共有60余名居民群众参加了此次讲座。